

国庆黄金周 市场再现繁荣景象

84家重点商贸流通企业 实现销售9.5亿元



本报讯(晚报记者 天易)这个长假你买买买了吗?昨天,记者从市商务局获悉,通过对全市重点商贸流通企业的监测和初步统计,国庆黄金周七天,无锡84家重点商贸流通企业共实现销售额9.5亿元。

在金秋消费季活动引领下,各板块均于国庆期间举办各类主题消费促进活动,活跃当地消费市场。江阴的忠义街开街促消费活动上,市民看演出、逛展位、品美食、观赏花船巡游、记录激光秀炫丽瞬间,充分体验国潮活动的热闹与前卫。宜兴聚焦汽车消费,各大品牌销售商“花式”让利,实现国庆期间销售订单超300辆。梁溪区推出的金秋户外生活展,包含露营、水上运动、房车旅行等城市时尚运动,以“场景化展示+沉浸式体验”的形式,让消费者亲身体验丰富多元的户外乐趣,活动带动三阳百盛广场七天销售额同比增长。锡山区不断开拓街区消费新场景,如荡口古镇布置“中国潮市集、美食市集、露营市集”三大市集,九里仓轻文旅街区举办“九里仓湖畔音乐节”等。惠山区规模最大的综合体悦尚奥莱内人潮涌动,一座难求。

“在金秋消费季活动的带动下,加之留在本地过节的市民较之以往增多,全市各大重点商圈街区掀起国庆长假消费热潮。”市商务局相关负责人表示,这个国庆假期,市民身心愉悦,商家也乐在其中。统计数据显示,大东方百货国庆七天销售额同比增长8.4%;滨湖万达广场日均客流约8万人次,日均销售额超1000万元;新吴万达广场日均客流同比增长118%,日均销售额同比增长133%。

汽车消费作为稳定消费的压舱石和促进消费的助推器,在国庆黄金周期间迎来新一轮销售高峰。全市各汽车销售企业开展的汽车促销活动,使得市场销售增长明显,重点监测的16家车企超三分之二实现增长,能众汽车、中升雷克萨斯、德尔汽车、常隆雷克萨斯、广鑫汽车同比增长超100%。永昌汽车城多家

4S店联动推出进店送礼、精品秒杀及特价车型等优惠活动,假期成交订单量同比增长约10%,成交额同比增长约25%。先锋汽车城让利1000万元购车补贴,也得到了很好的市场回馈。

家电家居更新升级步伐加快,苏宁易购假期前五天销售额超2500万元,同比增长42%,国美永乐假期七天销售额同比增长约2%。

黄金周期间,亲朋聚餐、婚庆宴会和家宴外卖等构成了全市节日餐饮消费的主力。君来世尊、湖滨饭店、城中皇冠假日酒店、太湖饭店营业额分别增长28.9%、20.6%、28%和26%。大众餐饮仍然广受欢迎,湖滨商业街的夜宵烧烤、溪南公馆的特色餐饮、滨湖万达的时尚料理成为年轻人的消费新地标,众多人气旺店假日高峰期生意火爆,一桌难求。

锡城超市和电商平台加大订单高峰日蔬菜、肉禽蛋奶等的备货量,其中部分蔬菜、肉类商品的供给增加至平日的1.5倍左右;预制菜、休闲零食、酒水饮料等节假日热销品备货增加至平日的2倍。无锡多家超市与电商平台包括火锅、烧烤在内的预制菜、包括重阳糕在内的休闲百货零食、酒饮等品类销量增长迅速,休闲卤味增长趋势明显。不少商家的该类销售额环比上月增加了两三倍,有商家国庆七天预制菜整体销量同比去年增长50%-60%，“十一”当天销量同比翻倍。

今年黄金周巧逢重阳佳节,重阳糕完美接力“中场”消费。记者了解到,市场新出的“手作双拼重阳糕”销售超1万份,因其清甜不腻又口感松软易消化,成为老人和注重饮食健康人群的首选。



国庆假期天气有多罕见? 数据揭秘 最低9℃! 又一轮冷空气无缝衔接

从防暑到防寒,从高温到寒潮,刚刚过的国庆假期,让人记忆深刻的莫过于天气的大反转。从假期前半段的“副高”称霸,到假期后半段的冷空气“夺权”,无锡的最高气温从37℃以上一路跌落到不足20℃,锡城市民见证了有气象记录以来的多个新纪录。目前,这场降温过程基本结束,但下一股冷空气已迫不及待“发货”,假期后气温将持续低迷,最低气温仅个位数。

历史新高! 假期气温热出多项纪录

回顾刚刚过去的国庆天气,前半段无锡一夜回到了盛夏的热度。根据市气象部门监测数据显示,10月2日无锡最高气温36.3℃,打破史上10月最高气温纪录,还是有气象记录以来,10月份出现的首个高温日。3日气温再创新高——37.2℃,刷新了无锡常年最晚出现高温的时间,也是无锡历史上10月份的首次37℃,市气象部门发布了史上10月份的首个高温橙色预警信号。

气象部门人士解释,今年国庆假期之所以出现了极端高温,

幕后推手是副热带高压势力大幅增强,进行了一次10月罕见的大规模西伸北抬,强如7-8月盛夏。而且这次“副高”还叠加了史无前例的南亚高压支持,形成了超强的下沉气流,保暖效果远超以往。在如此特殊的大气环流作用下,出现了大范围极端高温天气,其强度之大、范围之广均超出预报。尤其是10月3日,“副高”达到鼎盛状态,加上冷空气到来之前的锋前增温效应,高温强度更上一层楼,成就了气温异常偏高。

气温新低! 今年冬天是否为寒冬?

高温横行,冷空气也跃跃欲试。4日一股换季式冷空气南下抵达,锡城天气迎来大反转,大风、降雨、降温一个不少。对于这波冷空气,中央气象台发布了自2010年正式启用预警发布机制以来最早的寒潮预警,可见实力强劲。从气温来看,4日锡城最高气温21.8℃,5日继续下滑至18.6℃,6日仅16.1℃。纵观无锡历史上的10月上旬,日最高气温的最低值是1996年的14.9℃,其次就是今年10月6日的16.1℃,位居历史第二低。同时,最低气温也直线下滑,当天

早晨锡城最低气温仅12.5℃,刷新了下半年以来气温新低。

才10月上旬天气就有了深秋甚至初冬的寒冷,对此市民网友们关心:今年冬季会不会是个寒冬?气象人士表示,在全球变暖的背景下,1986年以来暖冬出现的频率增加。不过,冬季气候还受到北极海冰、欧亚积雪等因素的影响,同时大气系统内部自然变率也起到重要的作用。对今冬气候的预测,气象部门将加强研判,预计将于10月后期提供更加细致的预测意见和服务信息。

持续偏冷! 新一轮冷空气将“上岗”

今天迎来了寒露节气,寒露是农历二十四节气中的第17个节气,也是第一个带“寒”字的节气,从字面意思就可以看出,此时节的天气已经与寒冷沾边了。根据市气象台历史资料显示,无锡寒露节气的常年平均气温是18.5℃,比秋分节气下降了2.5℃;降水量24.3毫米左右,雨日3.9天;日照时数78.1小时,其中,极端最高气温是1985年10月12日的33.1℃,极端最

低气温是1958年10月23日的3.7℃,

目前来看,时阴时雨的状况继续维持,气温平稳维持在20℃附近。最新气象资料显示,9日后期还有一次较强冷空气影响,好消息是天气将转晴好,许久不见的阳光会重新营业,但气温又会进一步下降,一天比一天冷。预计10日早晨最低气温将降至9℃左右,由于阳光好,白天气温会回升至20℃上下。(蔡佳)